

“点杀”日本，中国女冰赢下关键一战

面对劲敌日本队，中国女冰在一度处于落后的被动局面下实现逆转，最终拿下了一场宝贵的胜利。

这是中国队在本届冬奥会上的第二场胜利，也是荡气回肠的一场胜利。

对手的强大，让这场胜利显得更为来之不易。日本队是近年来亚洲女子冰球界毫无疑问的霸主，目前世界排名高居第六位。在此前的两场小组赛中，日本队先后战胜了瑞典队和丹麦队，尤其是面对丹麦队的比赛，日本队仅用了一节就打得对方毫无还手之力，早早锁定胜局。

日本女冰近年来一直在进步，是世界排名前十的队伍当中唯一一支亚洲队伍。在2020年瑞士洛桑冬青奥运会上，日本女冰曾连克各路欧美强敌拿到金牌，成为第一支赢得奥运序列赛事冰球金牌的亚洲球队，而目前这支日本队中，就有多名队员来自那支“青年军”。

客观上来看，世界排名第二十位的中国女冰与日本队存在着实力上的差距。然而，中国队用积极的拼抢和无畏的对抗弥补了这样的差距。比赛开始后，中国队一度对日本队的球门形成了围攻之势。

然而，对于中国队的考验还没有结束。



2月6日，中国队球员庆祝胜利。当日，在五棵松体育中心举行的北京2022年冬奥会女子冰球小组赛中，中国队以2比1战胜日本队。
新华社发

第一节中段，中国队主力前锋张梦莹在一次外碰撞中受伤，无奈退出战场。第一节行将结束时，日本队通过一次多打少的机会打破僵局。

比分落后、大将伤退，中国队面临着巨

大的困境。比赛转机出现在第三节，中国队前锋胡宝珍利用一次门前混战机会完成破门，扳平了比分。

生机出现了。

中国队抓住了这个机会，在加时赛与对手平分秋色后，最终通过残酷的射门比赛惊险击败对手。

在2017年的札幌亚冬会上，中国女冰曾与日本女冰碰面，当时中国队以1:6惨败。如今，在冬奥会的赛场上，中国女冰打了一场翻身仗。

当时中国女冰队长于柏巍也在队中。这场来之不易的胜利之后，于柏巍在赛后也激动得哭了出来。她说：“太难了，在赛前我们就预料到这场比赛太难了，其实冬奥会的每场比赛对于我们来说都很艰难，但我们做到了。我为我们的队伍感到骄傲，在比赛之后大家拥抱在了一起，我看到有些队员也哭了，真是控制不住自己。”

击败劲敌日本，中国女冰在本届冬奥会上收获了一场关键胜利。这场胜利之后，拿到2分的中国队以5分的积分排名小组第三，落后于积7分的日本队和积6分的捷克队，排名小组第三。

按照本届冬奥会的规则，中国队所在的B组前三名，将与A组的5支球队一同进入八强，因此中国队在7日与瑞典队的小组赛末战将对中国队的出线形势起到决定性作用。

(新华社北京2月6日电)

今日看点

9:15	花样滑冰团体赛/双人滑自由滑/冰舞自由舞/女单自由滑
9:30	自由式滑雪 女子大跳台资格赛（谷爱凌 杨硕瑞）
12:00	单板滑雪 男子坡面障碍技巧决赛（苏翊鸣）
13:30	自由式滑雪 男子大跳台资格赛（何金博）
19:30	短道速滑 女子500米四分之一赛/半决赛/决赛（范可新 张雨婷 曲春雨）
19:44	短道速滑 男子1000米四分之一赛/半决赛/决赛（武大靖 任子威 李文龙）
21:10	冰球女子预赛 中国—瑞典

韩子荣介绍北京冬奥会三大特点：绿色味、科技味、文化味

新华社北京2月6日电 在6日的北京冬奥会新闻发布会上，北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣向中外记者介绍了北京冬奥会的三大特点——绿色味、科技味、文化味。同时她也表示，自从北京冬奥组委和国际奥委会赛事高层协调机制启动以来，相关各方密切配合，确保赛事安全顺利进行。

韩子荣表示，保障赛事安全顺利举办，是我们始终坚守的承诺与使命；为运动员和各利益相关方提供舒心、温暖和便捷的服务，是我们努力追求的目标。她说：“从1月27日冬奥村正式开村，到2月2日正式开赛，从训练馆到比赛场，从北京赛区到张家口赛区，我们各大冰雪场馆悉数亮相，接受了检验，运动员和随队官员纷纷给予高度评价，分享良好的场馆体验。”

北京冬奥会和冬残奥会筹办提出了“简约、安全、精彩”的办赛要求。韩子荣表示，北京冬奥会秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念，最大特色在于努力实现精彩办赛和节俭办赛有机统一。

首先是绿色味。北京赛区的竞赛和非竞赛场馆有11个是2008年奥运会遗产，媒体朋友这次故地重游，一定会有不同感受。与此同时，我们通过低碳场馆、低碳能源、低碳交通等多项措施，实现碳中和，比如全部竞赛场馆实现100%绿色电力供应，所用车辆中清洁能源的车辆占比80%。

其次是科技味。我们利用二氧化碳制冰技术打造“最快的冰”；在延庆和张家口赛区设置了天气预报雷达设备和赛道气象站，形成气象监测网络，努力实现分钟级、百米级的精准气象预报；奥林匹克转播服务公司也在奥运史上首次实现基于5G技术的赛事转播。

第三是文化味。很多场馆设计体现了中国文化特色，比如“冰丝带”“雪飞天”“雪如意”等场馆包含中国元素；冬奥会和冬残奥会会徽体现了中国书法与体育运动的完美结合；吉祥物“冰墩墩”形象来自中国国宝大熊猫，“雪容融”的设计灵感源于象征团结喜庆的中国灯笼。

“一墩难求”？发言人回应：会源源不断地供货，也别忘了雪容融哦

新华社北京2月6日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”近日引爆购买潮，导致“一墩难求”。北京冬奥组委回应说，已和各生产企业进行了沟通，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应到市场，同时也提示大家，“不要忘记（北京冬奥会吉祥物）雪容融哦”。

在冬奥闭环里，冬奥特许商店门前总是排起长龙，全球各地人士竞相购买冬奥吉祥物等特许商品。而在冬奥闭环外，冬奥特许商店排队的顾客也是一眼望不到尽头。

“这两天也有朋友问我，去哪里可以买到‘冰墩墩’？我想这从一个侧面体现了广大民众对北京冬奥会的关注，是‘带动三亿人参与冰雪运动’的成果在特许产品方面的体现。”在6日的新闻发布会上，北京冬奥组委新闻发言人赵卫东说。

国际奥委会奥运会部执行主任杜比也希望拥有一个冰墩墩。他说：“‘冰墩墩’很可爱幽默，充满了正能量，我希望也能有一个，更希望全世界青少年都能有一个。”赵卫东说，对于“一墩难求”的问题，北京冬奥组委正在抓紧协调，加大供应。

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍说，由于需求的集中爆发，加上各工厂的工人师傅还在春节期间，目前出现了部分产品，特别是冰墩墩特许商品不容易买到的情况，北京冬奥组委市场开发部高度重视，已和各生产企业进行了沟通，待工厂开工后，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应到市场。

朴学东说，天猫奥林匹克官方旗舰店，每天均会有部分冰墩墩产品上架销售，同时，还会预售部分款式的产品，并将推出春节纪念款冰墩墩，很快会在天猫旗舰店进行预售，欢迎大家选购。

高山滑雪男子滑降赛延期至2月7日

新华社北京延庆2月6日电 记者从北京冬奥会高山滑雪男子滑降比赛裁判委员会获悉，因大风被迫延期的比赛将于2月7日进行。

6日上午，位于延庆赛区小海陀山的国家高山滑雪中心赛道上刮起阵风，原计划于当天11时举行的男子滑降比赛，先后将开赛时间调整为12时、13时、14时，最终不得不延期。赛事裁判委员会经商讨决定，比赛将于2月7日12时开始。

由于赛程调整，原定于2月7日上午10时15分进行的女子大回转比赛被改到上午9时30分开始，这意味着7日高山滑雪项目将决出两枚金牌。

首战大跳台 谷爱凌面临激烈竞争

2月7日至9日，在北京首钢园，自由式滑雪大跳台项目将迎来冬奥会历史首秀。

作为北京冬奥会新增小项，这项“年轻”的运动视觉效果堪称“炸裂”。自从成为国际雪联世锦赛、世界杯赛事项目以来，广受全球滑雪爱好者关注。本届冬奥会这项比赛有哪些看点？谷爱凌能否顺利夺得她三个参赛小项的首金？

尽管这个项目是第一次进入冬奥会大家庭，但相关国际赛事已经十分火热。从最近几个雪季的世界杯、世界极限运动会等赛事来看，其动作难度、观赏性不断提升。不少运动员坦言，这届冬奥会竞争将非常激烈。

从国际雪联积分排名和过往成绩看，欧美国家运动员占有明显优势。中国女运动员谷爱凌、杨硕瑞以及男运动员何金博将参与角逐，其中谷爱凌具有和世界顶级选手一决高下的实力。

目前国际雪联最新积分排名第一的瑞



2月6日，中国选手金博洋在比赛中。当日，北京2022年冬奥会花样滑冰团体赛男子单人滑自由滑比赛在首都体育馆举行。
新华社发

花样滑冰团体赛： 中国队创造历史 首次晋级自由滑

新华社北京2月6日电 北京冬奥会花样滑冰团体赛6日结束最后一个单项女子单人滑短节目比赛，中国队以22分排名第5，首次在冬奥会上晋级团体赛自由滑。

短节目比赛结束后，俄罗斯奥委会队积36分，美国队34分紧随其后，日本队29分、加拿大队24分，中国队与格鲁吉亚队均积22分。

根据规则，若发生平分情况，将依据获得最高积分的两个单项积分相加决定排名，得分高者排位在前。中国队最高积分的两个单项积分之和为16分，高于格鲁吉亚队的14分，故而晋级。

当日上午的女子单人滑短节目比赛中，朱易第一个出场。开场的后内点冰三周跳因距离隔板墙过近而摔倒，随后她较好地完成了阿克塞尔两周跳，但第三个跳跃动作后外结环三周跳跳空。由于发挥失误，朱易只得得到47.03分，在10位选手中排名第5。此前，她在本赛季花样滑冰大奖赛中短节目最高得分为60分。

“第一个连跳失误后，我的压力很大。这也影响了我的第三跳，之前在训练时，这个动作是没有问题的。”朱易在赛后含泪落泪，“我也很伤心。我知道大家都很期待这场比赛。我希望能做到自己最好的水平，

有一个好的成绩，但是没做到。现在感觉特别差，但我觉得比赛还是得继续。”

未满16周岁的新冕欧洲冠军、俄罗斯奥委会队队员米拉·瓦利耶娃是当日比赛最受关注的选手之一，手握现行规则下的三项得分纪录。压轴出场的瓦利耶娃干净利落地完成了所有跳跃动作，以90.18分“断层”领先以74.73分排名第二的日本选手樋口新叶。

“上场前我有点紧张，但上冰后我滑得很好。我的节目控制得很好，我展示了我想的结果。”瓦利耶娃说。

根据赛程安排，排名前5的队伍还将同日进行男单自由滑的较量。



2月5日，获得冠军的瑞典选手瓦尔特·瓦尔贝里在比赛中。北京冬奥会自由式滑雪项目男子雪上技巧决赛中，瑞典选手瓦尔特·瓦尔贝里最终击败加拿大名将、平昌冬奥会冠军米卡埃尔·金斯伯里获得冠军。
新华社发